



胡锦涛:全面提高党的建设科学化水平,实行党代会代表提案制

建学习型服务型创新型政党

党建

报告摘要

只有居安思危、勇于进取,党才能始终走在时代前列。全党要增强紧迫感和责任感,牢牢把握加强党的执政能力建设、先进性和纯洁性建设这条主线,坚持解放思想、改革创新,坚持党要管党、从严治党,全面加强党的思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设、制度建设,增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,建设学习型、服务型、创新型的马克思主义执政党。

新华社北京11月8日电 胡锦涛指出,我们党肩负着团结带领人民全面建成小康社会、推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴的重任。形势的发展,事业的开拓,人民的期待,都要求我们以改革创新精神全面推进党的建设新的伟大工程,全面提高党的建设科学化水平。

完善党员干部

直接联系群众制度

为人民服务是党的根本宗旨,以人为本、执政为民是检验党一切执政活动的最高标准。任何时候都要把人民利益放在第一位,始终与人民心连心、同呼吸、共命运,始终依靠人民推动历史前进。着力解决人民群众反映强烈

的突出问题,完善党员干部直接联系群众制度。坚持问政于民、问需于民、问计于民,从人民伟大实践中汲取智慧和力量。

以党内民主

带动人民民主

党内民主是党的生命。要坚持民主集中制,健全党内民主制度体系,以党内民主带动人民民主。保障党员主体地位,健全党员民主权利保障制度,落实党员知情权、参与权、选举权、监督权。完善党的代表大会制度,提高工人、农民代表比例,实行党代会代表提案制。完善党内选举制度,强化全委会决策和监督作用,完善常委会议事规则和决策程序,完善地方党委讨论决定重大问题和任

用重要干部票决制。扩大党内基层民主,增强党内生活原则性和透明度。

重视从青年工人、农民中发展党员

党的基层组织是团结带领群众贯彻党的理论和路线方针政策、落实党的任务的战斗堡垒。要落实党建工作责任制,扩大党组织和党的工作覆盖面,充分发挥推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用。以增强党性、提高素质为重点,加强和改进党员队伍教育管理,推动广大党员发挥先锋模范作用。提高发展党员质量,重视从青年工人、农民、知识分子中发展党员,优化党员队伍结构。

反腐问题解决不好会造成致命伤害

反对腐败、建设廉洁政治,是党一贯坚持的鲜明政治立场,是人民关注的重大政治问题。这个问题解决不好,就会对党造成致命伤害,甚至亡党亡国。反腐倡廉必须常抓不懈,拒腐防变必须警钟长鸣。要全面推进惩治和预防腐败体系建设,做到干部清正、政府清廉、政治清明。健全反腐败法律制度,更加科学有效地防治腐败。严格执行党风廉政建设责任制。坚决查处大案要案,着力解决发生在群众身边的腐败问题。不管涉及什么人,不论权力大小、职位高低,只要触犯党纪国法,都要严惩不贷。

解读

首次以“科学化”总揽党的建设

8日下午,中央党校党建教研部副主任戴焰军教授接受采访时说,十八大报告“从科学化水平这个角度来阐述党的建设全局工作,并且把它作为党的建设总揽这样的标题,还是第一次”,这就是要求进一步探索党建各个方面的规律性,按规律办事。

戴焰军介绍说,“提高党的建设科学化水平”这一命题是十六届四中全会提出的,去年胡锦涛总书记总结建党九十年来的经验,在这个基础上又提出提高党的建设科学化水平的五个要求。本次的十八大报告,是从全面推进党的建设这样一个角度来阐述如何提高党的建设科学化水平这样一个主题,也就是说把提高党的建设科学化水平具体化了。

在新的历史条件下,我们党面临着执政、改革开放、市场经济、外部环境“四大考验”,面临着精神懈怠、能力不足、脱离群众、消极腐败“四大危险”。十八大报告关于党的建设的理论创新,有利于全面推进党的建设新的伟大工程。 本报记者 杨凡

当当网 dangdang.com 网上购物享当当

亲爱的你,

还记得那次因为快递“迟到”对我发火吗?还记得因为抢到便宜货而窃喜吗?也许你已经忘了,但我依然历历在目,清晰如昨。

当当13岁生日,我们也相伴多年。感谢你一直对我不离不弃,让数字高相随。一年来,你有没有发现:送货时间越来越短了;包装已经焕然一新;如果付现金不方便,也可以POS机刷卡了。

我知道这一切还不够,我仍在努力! 13岁生日,我默默许下心愿,希望下一个13年,有你,有我,一起走过。

当当网13周年店庆 130万张生日卡随包裹发放

李国庆 CEO

拍摄本图片,编辑并当网店感恩回馈,将照片上传至新浪微博并关注@当当网,即有机会获得50元当当网礼品卡。